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di 6; Cesaroni. di 3 e Negri , di 2. P e r mo-
t iv i di sa lute , l 'onorevole Falcioni , di gior-
ni 10. 

(Sono conceduti). 

Verificazione di poteri. 
P R E S I D E N T E . L a Giun ta delle elezioni 

comunica che, nella t o r n a t a pubbl ica del 
2 cor rente , ha verif icato non essere conte-
s tabi le l 'elezione seguente , e, concorrendo 
nel l ' e le t to le qua l i t à r ichieste dallo S t a t u t o 
e dal la legge elet torale , ha d ich ia ra to val ida 
la elezione medes ima. 

Collegio di Pozzuoli : St r igar i Giovanni . 
La s tessa Giun ta delle elezioni, nella tor-

n a t a pubbl ica del 4 corrente, ha verif icato 
non essere contes tabi le l 'elezione seguente , 
e, concorrendo nel l 'e let to le qua l i t à r ichieste 
dallo S t a t u t o e dalla legge elet torale , h a 
d ich ia ra to va l ida l 'elezione medes ima. 

Collegio di Lend ina ra : Valli Eugenio . 
Dò a t t o alla Giunta di questa sua co-

municaz ione e, salvo i casi di incompat ib i -
l i tà preesis tent i e non conosciute sino a 
ques to momen to , dichiaro conval ida te le 
elezioni di Pozzuoli e Lend ina ra . 

h i e r r o g a z i o i ì i . 
P R E S I D E N T E . Ora l 'o rd ine del giorno 

reca le in terrogazioni . 
La p r i m a è quella dell 'onorevole Bru-

n ia l t i al minis t ro della guer ra « sulla cir-
colare 1160 del 10 marzo 1902 sulle elezioni 
degli uffici di pres idenza delle Società di 
t i ro a segno ». 

H a faco l t à di pa r l a re l 'onorevole sot to-
segretar io di S t a to per la guerra . 

S P I N G A R D I , sottosegretario di Stato per 
la guerra. L a in ter rogazione del l 'onorevole 
Brun ia l t i si riferisce alle moda l i t à con cui 
vengono f a t t e le elezioni degli uffici di pre-
sidenza delle Società del t i ro a segno na-
zionale, moda l i t à le quali vennero sanci te 
con una circolare del 1902 del minis t ro 
della guer ra del t empo . P iù precisamen-
te, in seguito agli sch iar iment i da t imi 
dallo stesso onorevole Brun ia l t i , la sua in-
te r rogaz ione volge i n to rno a due osser-
vazioni. La p r ima r igua rda la pres idenza 
del seggio nella elezione (o dirò meglio 
nella rielezione dell 'ufficio di presidenza) 
pres idenza la quale, secondo il t es to di 
quella circolare, sa rebbe devolu ta al presi-
den te cessante anziché al sindaco, come ef-
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f e t t i v a m e n t e si p ra t i ca , quando si t r a t t a 
di pr ime elezioni di società di nuova costi-
tuz ione ; ed io convengo p i e n a m e n t e nella 
l eg i t t imi tà di ques ta osservazione dell 'ono-
revole Brun ia l t i e gli dichiaro che il Mini-
s tero si r iserva di p rovvedere q u a n t o pr ima 
secondo il suo desiderio. L a seconda osser-
vazione si riferisce alla even tua l i t à di una 
seconda convocazione dei comizi elet toral i , 
nel caso che il numero dei vo t an t i nella 
p r i m a convocazione sia inferiore a un terzo 
dei soci iscri t t i . 

V e r a m e n t e il minis t ro d 'al lora, nel det-
t a r e queste norme, ha cercato di a t t eners i , 
per q u a n t o era possibile e conveniente , alle 
d ispos iz ioni - del la legge comunale e provin-
ciale, r i spe t t ando n a t u r a l m e n t e t u t t i i di-
r i t t i delle società di t i ro a segno organiz-
za te su a l t re basi; m a io debbo d ichiarare 
a l l 'onorevole Brun ia l t i che, p a r e n d o m i equa 
ques ta sua osservazione, quando il n u m e r o 
dei v o t a n t i nella p r ima convocazione sia 
r iusci to inferiore a un terzo degli inscr i t t i , 
il Ministero non è alieno dal p rendere in 
considerazione ques ta sua seconda osserva-
zione per t ene rne conto nel caso che sia ri-
conosciu ta conveniente . 

Posso aggiungere e d ich iarare fin d 'o ra 
che al Ministero, a lmeno da q u a n t o mi con-
sta, non è s t a to segnala to nessun inconve-
niente che da ques te disposizioni possa 
avere a v u t o origine. 

P R E S I D E N T E . H a faco l t à di par la re l 'o-
norevole Brunia l t i per d ichiarare se sia so-
d is fa t to . 

B R U N I A L T I . Nel r ivolgere al minis t ro 
della guerra ques ta in te r rogaz ione io non 
mi sono p reoccupa to so l tanto di u n a que-
st ione di l eg i t t imi tà . Ringraz io 1' onore-
vole so t tosegre tar io di S t a t o per la guer ra 
di avere r iconosciuto che la circolare da me 
inc r imina t a non è a s so lu t amen te leg i t t ima, 
di f r o n t e alle chiare disposizioni del rego-
lamento . 

I l r ego lamen to vuole, che le a d u n a n z e 
degli elet tori per la nomina delle pres idenze 
delle società di t i ro a segno s iano presie-
d u t e dal s indaco del comune e non f a nes-
suna dis t inzione f r a la p r ima e la seconda 
convocazione. L a circolare invece ch iama a 
pres iedere il seggio il p res iden te della so-
cietà di t i ro a segno, e ciò è e v i d e n t e m e n t e 
i l legi t t imo. Ma la mia in ter rogazione t r a e 
mot ivo anche da ciò, che p a r v e a molti , 
che nel prescr ivere con u n a circolare che la 
pres idenza del seggio sia t e n u t a dal presi-
den te cessante della società anziché dal 
s indaco del comune, si sia v e n u t i a meno-
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